

快带宠物去家门口打疫苗

市内四区约有万余只宠物狗未免疫,没打针的抓紧啦

文/片 本报记者 蓝娜娜



由于部分市民携带宠物出行不便,无法按时到市内固定的免疫门诊为宠物打疫苗,近日,青岛市畜牧兽医局启动狂犬病免疫进社区活动,每周六、周日上午在老舍公园、三百惠广场等17个场地都可以为宠物接种狂犬疫苗。24日,记者调查得知,岛城市内四区的宠物狗约为5万只,去年有3万只以上的宠物狗接种了狂犬疫苗。由于狂犬疫苗有效期只有一年,为保证人和宠物的健康,宠物猫、狗应该每年都打。

携宠物出行不便,免疫活动进社区

自22日起,青岛市畜牧兽医局在市内四区开展狂犬病免疫进社区活动,为老舍公园、儿童公园、浮山后六小区大舞台、沧口公园(南门)、海云庵广场等17个场所周边居民的宠物猫、狗进行免疫。活动最晚持续至10月28日,免疫时间固定为周六、周日的8时30分至11时30分。

“现在市内四区虽然有11个固定的免疫门诊点,但考虑到一些老人携宠

物出行不便,或者市民无法带宠物坐公交车到门诊点打针,所以我们开展了犬类狂犬病免疫进社区活动。”青岛市畜牧兽医局工作人员宋先生说,此次活动范围是市内四区辖区内有街心公园或广场,且养犬较集中的17个街道。

据了解,此次进社区的狂犬病免疫收费与在固定门诊点收费相同,每只猫狗仅收取免疫标志牌工本费10元。

工作人员多被咬,每年都得打疫苗

24日9时30分,在位于南京路305号的青岛市动物疫病防治中心,不少宠物猫狗正在主人的陪伴下打疫苗。主人们在宠物打针时,都会抱紧宠物并用语言安抚,工作人员则熟练地进行杀菌消毒、注射疫苗。虽然多数宠物猫狗都比较温顺听话,但也有个别宠物在打针时突然狂叫或者扭头想咬人。

“上个月我就被一只泰迪犬咬到了腿,伤口到现在还没好,被咬完我就赶紧

打了疫苗。”青岛市动物疫病防治中心工作人员李先生说,当时他正在给别的狗做检查,没想到一只泰迪犬跑过来就咬了他一口。

青岛市动物疫病防治中心研究员杨政称,工作人员被狗咬伤的事情时有发生,有人曾经被大型德国牧羊犬咬掉了胳膊上的肉,虽然住院接受了治疗,但疤还是一直留在胳膊上。为了防止得狂犬病,每年工作人员都要打狂犬疫苗。

市内四区,约有1万余只宠物未免疫

杨政介绍,青岛市市内四区预估宠物狗数量为5万只,去年约有3万只注射了狂犬疫苗,免疫率在60%以上,其中集中注射区域集中在市北区和市南区。由于狂犬疫苗接种不分季节,因此全年都有市民带着宠物到诊所打针。

“狂犬疫苗有效期为一年,为了人和宠物的共同健康,我们呼吁养宠物的市

民每年都给宠物进行免疫。”杨政说,市内四区每年进行免疫的新增宠物以及过了一年时限未再进行免疫的宠物数量约为万余只。

据了解,除了狂犬疫苗,市民还应根据实际情况,为宠物选择接种防止犬类疾病的四联疫苗和防止人畜共患病的钩端螺旋体等疫苗。所有宠物接种疫苗前,市民都应确保宠物是健康的。

相关链接:被咬伤后先清洗很关键

生活中,难免有人会遇到被狗咬伤的意外事件,对此,青岛市疾病预防控制中心传染病防治科主任姜法春介绍,被动物咬伤后,应及时用清水对伤口进行清洗。在条件允许下,最好用肥皂水进行冲洗,起到消毒杀菌的作用。在进行完急救措施

后,应立即就近到有资质的门诊接种疫苗。

“文明饲养动物并及时给动物进行免疫,这是避免人患病的重要环节。”姜法春说,近几年青岛市每年有4万多人接种狂犬疫苗,市区居民多被宠物狗咬伤后去接种疫苗。

胶州市人口计生局大厅窗口特事特办为群众解难事、办实事

近日,胶州市北关办事处杨家林村王某、张某夫妇接到办事处计生办工作人员送来的《生育证》,该夫妇连声称感谢胶州市计生局计生窗口工作人员特事特办、热情周到、办事高效。

王某系胶州市北关办事处杨家林村农村居民,王某系临沂市某镇居民,按照《山东省人口与计划生育条例》和上级相关文件规定,王某、张某夫妇应该到临沂市办理二孩生育证。但是该夫妇居住在胶州,回临沂市办理二孩生育证路途遥远、来往不便。胶州市人口计生局行政服务大厅窗口工作人员了解到王某、张某夫妇的特殊情况后,并未立即回绝,在第一时间汇报向局领导,决定特事特办,在与对方充分沟通后,决定为该夫妇

办理二孩生育证,并安排专门人员将《生育证》送到当事人手中,受到当事人以及家属的一致好评。

这是胶州市人口计生局行政服务大厅窗口提高窗口开展“诚信计生倾真情,为民服务360”活动的一个缩影。今年,胶州市人口计生局依托计生服务大厅,通过开展开展“诚信计生倾真情,为民服务360”服务活动,努力营造便民工作平台,架起了计生干部与育龄群众的“连心桥”。一是在全市811个村设立人口和计划生育“政务公开栏”,将二孩生育政策、服务项目和办事程序等涉及群众切身利益的政策法规全部进行公示,让群众“吃透”计生政策,提高人口计生工作透明度。二是畅通群众诉求渠道,市、镇(办)开通了计

生服务热线、制作了20个便民维权举报箱,方便群众咨询、投诉和反映意见。今年截至目前共审批二孩1383例,未出现一例错批和投诉现象,生育证审批准确率、及时率均达100%。三是结合胶州市今年开展的“为民服务360”活动,胶州行政服务大厅计生窗口在全市54个城乡社区便民服务中心,全面设立人口和计划生育服务窗口,在“窗口”推行委托代办二孩《生育证》工作机制。申请生育第二个子女的夫妻只要打一个电话,社区“窗口”就会上门取相关材料,也可由本人到社区“窗口”提出申请。镇(街)计生办受理、审核并报市人口计生局审批后发给《生育证》,社区“窗口”将《生育证》送到当事人手中。(耿爱丽 阎淑梅)



工作人员正在给狗接种疫苗。

市内四区狂犬免疫进社区

活动安排表



区	地点	日期	时间
市南区	老舍公园	9月29日 (星期六)	8:30-11:30
	天福苑广场	9月30日 (星期日)	8:30-11:30
市北区	儿童公园	10月20日 (星期六)	8:30-11:30
	三百惠广场	10月21日 (星期日)	8:30-11:30
	体育街	10月27日 (星期六)	8:30-11:30
	枕海山庄	10月27日 (星期六)	14:00-16:00
	浮山后六小区大舞台	10月28日 (星期日)	8:30-11:30
李沧区	福源广场	10月28日 (星期日)	14:00-16:00
	沧怡路居委会 (沧怡路6号)	9月29日 (星期六)	8:30-11:30
	海琴广场 (洛阳路利群超市旁)	10月20日 (星期六)	8:30-11:30
四方区	海丰广场 (水清沟街道办事处门前)	10月21日 (星期日)	8:30-11:30
	海云庵广场	10月27日 (星期六)	8:30-11:30
	弘城体育场南门	10月28日 (星期日)	8:30-11:30

胶州工商加强“双节”市场监管

为营造一个健康、安全、有序的消费环境,确保国庆节、中秋节期间良好的市场秩序,胶州市工商局胶东工商所立足职能,采取重点检查和日常巡查相结合,严把月饼市场主体准入关,加大对散装月饼的检查监管力度,对流通环节月饼

经营者,监督其严格落实进货查验、索证索票、进货台账制度。同时,加强对月饼市场的质量监管,认真开展月饼质量抽样检测和快速检测,依法查处月饼质量问题,确保了月饼市场消费安全。加强市场监管,取得了良好成效。(刘夫玲)

胶东工商所 强化消费投诉及时受理

胶州市工商局胶东工商所充分发挥12315维权热线的申诉举报作用,及时受理和解决群众投诉,做到,有诉必接、有案必查,反应迅速,反馈及时,确保“双节”食品安全有序。

自2012年9月整治活动开展以来,胶东工商所共检查商场1家,食杂店196家,现场制售糕点门市28家,查扣各类问题食品150多袋(瓶),1起销售假冒青岛啤酒案移交公安部门处理。(王景瑞)